

# 广州一岁半小孩 打疫苗前竟被问“是否怀孕”

**据新快报消息** 近日,广州白云区街坊曾先生遇到一件怪事:他收到一张《小儿七价肺炎球菌结合疫苗接种知情同意书》,背面有9个问题要填写,其中第9条是“您的小孩是否怀孕或是否有可能在下一个月怀孕?”对于这样的问题,而曾先生的小孩才一岁半,他直呼“离谱”。

曾先生出示的“疫苗接种知情同意书”,可以看到,正面注明接种对象为“3个月龄至5周岁儿童”。

## 接种对象为5岁以下幼童

记者了解到,这张“疫苗接种知情同意书”是由白云区疾病预防控制中心统一印制,由景泰街社区卫生服务中心发放到曾先生手上。其中正面明确说明疫苗接种对象为“3个月龄至5周岁儿童”。背面是对接种者提出的健康排查问题,包括“是否怀孕”。

“明明说这个疫苗适合5岁以下小孩用,难道他们会怀孕?”曾先生对于这份“知情同意书”感到十分诧异,“如果是小诊所这样做也算



了,这份‘知情同意书’是区疾控中心印制的,真不能理解”。

## 小孩打7价疫苗不需回答

记者就此事致电白云区疾控中心,疾控科陈医生表示,他们给各社区卫生服务中心提供了“疫苗接种知情同意书”的模板,然后由他们各自打印出来发放给属地居民。“我们提供的版本,是包含7价和23价两种肺炎球菌疫苗,并有写‘23价’是适合两周岁以上人群接种,这就不排除有十几岁孩子怀孕的情况出现,这种人是打疫苗不适合的。”而所列的第9个问题正是“仅针对打23价疫苗的人提的,打7价疫苗的可以不答”。

记者看到,这份“知情同意书”的正面写明,“肺炎球菌疫苗分结合疫苗和多糖疫苗两种”。陈医生介绍,“多糖疫苗就是23价肺炎球菌疫苗”。她表示,可能是社区卫生服务中心将“23价”等内容剔除了,只保留了“7价”的内容,导致市民误解了。

## 我游客海外购物 去年平均花费 6374元

6月4日,胡润研究院发布了《中国奢华旅游市场白皮书》(以下简称《白皮书》),分析了中国高端旅游市场的有关情况。

《白皮书》显示,2011年中国高端消费者平均出国旅游2.4次,而他们最青睐的旅游目的地则是法国,其次是美国、澳大利亚、马尔代夫和日本,香格里拉则是最受青睐的酒店品牌。2011年中国游客消费再次位列全球游客消费的第一位,中国游客平均购物消费813欧元,约合6374元人民币。这一数字比去年增加了82欧元,约合643元人民币。(据《新文化报》)

## 虚报学生人数 获取补助经费

### 湖北省阳新县 教育局长被免职

**新华社武汉6月5日电(记者 俞俭 高敬)**湖北省阳新县部分中小学存在虚报学生人数获取农村义务教育补助资金问题,阳新县委常委5日研究决定,依法依规对负有直接领导责任的县教育局主要负责人予以免职,并责成教育局对相关学校责任人进行严肃处理。

阳新县委副书记、纪委书记郭波介绍,6月4日有关媒体报道湖北省阳新县农村义务教育补助资金疑被“吃空饷”,阳新县委、县政府对此高度重视,召开专题会议研究,迅速成立由县纪委、县财政局、县审计局等部门组成的调查专班,连夜对有关学校进行调查。经初步调查核实,有关学校存在着虚报学生人数获取补助经费的问题,多出来的经费主要用于弥补义务教育经费缺口,目前没有发现私吞私分的问题,有关情况正在进一步调查核实中。

目前,阳新县委县政府已在全县范围内对所有学校展开调查,对类似问题发现一起,处理一起,同时将进一步完善公用经费管理和使用制度。

## 八旬老人守街还伞 回应雨中陌生真情

**新华社沈阳6月6日电(记者 于力 吴毅)**“我就是想找到这位好心人,谢谢她。大雨中送伞,这是活雷锋呀!”在离家两站地的路口守了两天,81岁的沈阳市民汪志建这样对记者说。

汪大爷平时有散步的习惯,2日下午,他出门散步,还没来得及回家就赶上了瓢泼大雨,被困在路上一个多小时。怕家中老伴担心,他情急之下,往头上套了一个塑料袋就走入雨中。

“一位女同志叫住我,说他们两个人有两把伞,给我一把”,汪大爷说,“当时着急,也没留下她的姓名和联系方式。回到家我才想起来,伞怎么还呀?”

为了回应这份雨中送伞的真情,汪大爷坚持要把伞还给好心人。即使没有任何线索,他还是从3日起,一连数日,在当时碰见好心人的路口,执著地等待,凭借自己对好心人“40多岁、白衬衣”的印象,希望再能见到好心人,并把伞还给她。可惜的是,汪大爷一直没有等到。

这样一件小事,让汪大爷感动了很久。“那么大的雨,她给我送伞,我特别想谢谢她,也想尽心把伞还回去。但是没等到人,后来没办法,我就找到报社,希望通过记者找到这个好心人,也是跟大家说说这个感人的小故事。要是以后大家看见身边需要帮助的人,能帮一把就帮一把。”

当记者问到打算如何处理这把黄色塑料雨伞时,汪大爷半是遗憾半是安慰地说:“那我就暂时保管着,如果以后在下雨天看见需要的人,我就把伞送出去。”

## 湖北宜都女教师周玉兰遭遇劫匪

# 头破血流仍奋力护住 659张高考准考证



6月6日,周玉兰在湖北宜都市第一人民医院接受治疗。

新华社发(黄翔 摄)

**新华社宜昌6月6日电(记者 刘紫凌 冯国栋)**“这些是孩子们的高考准考证,得留下。我身上的钱都给你。”6月4日下午,湖北省宜都市二中教务处女教师周玉兰,携带659张高考准考证去学校途中遭遇歹徒打劫,头部被猛击,鲜血喷涌。但她却忍着剧痛,用身体死死护住这些学生们参加高考的唯一凭证不撒手……

## 路遇劫匪拼命护住准考证

6月4日下午,是宜都二中参加高考的学子们领取准考证的日子。二中位于枝城镇,因为正在维修校舍,就把高三学生安排在宜都城区的一所技校内,离校城镇有十多公里。

下午3时30分左右,教务处教务组长周玉兰把核实后的659张高考准考证一一过塑,再装进黑色塑料袋。周玉兰包好准考证后,坐上从枝城镇开往宜都市的班车。她要赶在放学后,将证件发到考生手中。

周玉兰下了车,要穿过一片偏僻小路才能到校区。她左手提着黑色塑料袋,右肩挎着自己的红色小包。这段路长约400米,路两边蒿草丛生。当行至技校院墙外数十米远时,意外发生了。一只手突然从背后死死掐住她的脖子。

“糟了,遇到歹徒了。”周玉兰心想。她拼命挣扎,手里的塑料袋和挎包都落到地上。

“我是老师,袋子里是高考学生的准考证,没有钱。”她一边反抗一边大喊。突然感觉头部被歹徒用钝器猛击了两次,鲜血顿时从两处伤口涌出,周玉兰眼前一黑,蹲坐地上,眼镜也掉落在地。

“什么都给你,留下孩子们的准考证就行。”这时的周玉兰,一边忍着剧痛大喊着,一边在地

上摸索,她把自己的红色挎包朝歹徒丢了去,并顺势将黑色塑料袋拉到了身边紧紧抱住。

“你起来,站到一边,不许看我!”劫匪莽横地说。周玉兰怀抱塑料袋,满头鲜血站在路边两堆预制板中间。歹徒取走了钱包悄悄溜走。

听到四周没了动静,周玉兰急忙掏出手机拨通了二中副校长郑联益的电话。“快到技校门口接我,我被抢劫了。”接到电话后,郑联益立即叫上老师赶了过去。

## 659份准考证无一缺失

“周玉兰踉跄着走进学校,全身都是血。胸前抱着那个装有准考证的黑色塑料袋,上面也全是血。”郑联益向记者描述当时看到的情景。

经清点,659份准考证无一缺失。6日上午,在宜都市第一人民医院住院部,记者看到了病床上的周玉兰。她面色蜡黄,头上缠着绷带,正躺在病床上输液。

值班医生说,周玉兰头部有一条8厘米和一条6厘米长的伤口,由于她曾因脑瘤做过开颅手术,再次遭受打击是否会有并发症,还需进一步观察。今年33岁的周玉兰,曾担任高中数学老师。2003年因脑部肿瘤手术后,她从教学岗位转到教务处工作。

“黑袋子如果被抢走,很可能找不回了,即使能找回也需要时间。孩子高考是大事,准考证一份不能丢,也不能误时。”虚弱的周玉兰轻声对记者说,面对歹徒,她光想着这个,一下子竟然都忘了害怕了。

记者从宜都市公安局了解到,这一事件引起警方高度重视,已抽调精干力量,力争尽早破案。

## 武汉公路处被曝特招领导子女,相关人士称—— 考第一是真才实学

**据南方日报消息** 6月5日,一则《武汉公路处特招招聘领导子女,布衣子女路在何方?》的网帖在各大论坛和微博上疯狂传播,许多网友质疑这是又一次的“萝卜招聘”。6月5日下午,武汉市公路管理处人事教育科的一位李姓科长接受了记者采访。

## 违反事业单位公开招聘规定?

发帖网友认为,武汉公路处录用领导干部子女,违反了人社部《事业单位公开招聘人员暂行规定》第二十七条,“凡与聘用单位负责人有夫妻关系、直系血亲关系、三代以内旁系血亲或者近姻亲关系的应聘人员,不得应聘该单位负责人员的秘书或者人事、财务、纪律检查岗位,以及有直接上下级领导关系的岗位”。

6月5日下午,武汉公路处人事教育科的李科长和党委副书记兼纪委书记梅文都向记者确认“在录用的5名领导子女中,有4人是武汉公路处的,另一个是下面某交通局的”。两人还一致强调,“此次招聘的并非事业编制工作人员,而是人事代理制工作人员,跟企业用工一样,符合条件都可以报考,即使是领导子女也可以,一切都符合程序,并不违规。”

## 领导子女不符合招聘条件?

对于网友指出的,有三人不是“尚未就业的普通高校毕业生”,不符合招聘条件一说。李科长向记者确认“这三个人确实有在武汉公路处的处属单位里面工作的经历”。他解释说,“这些人是先在处属单位里实习的”。他估计,“这三个人签的合同,可能是劳务派遣性质的内部合同,并不是正式合同。否则,都是处属单位,就没必要参加这次招考了。”李科长强调说,“没有签订正式合同之前,都属于‘未就业毕业生’,这是符合招聘要求的”。

## 个个都是报考岗位的第一名?

李科长向记者确认“5个领导子女的成绩确实都是所报岗位第一名,否则也不会被录取”。他解释说,这样的招聘本来公路处自己就可以决定的,但为了避免质疑,一开始就交由武汉市人事考试中心来组织,事先也不知道有领导子女参加,根本就不存在“打招呼、托关系、萝卜招聘”等问题。